
17. Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Hude am 15.12.2022 

Seite 1 von 4 

Niederschrift 
 
über die 17. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Hude am 15.12.2022 
im Hotel zur Treene in Schwabstedt. 
 
Beginn der Sitzung: 20:00 Uhr 
Ende der Sitzung: 21:50 Uhr 
 
 
Anwesend: 
stimmberechtigt: 
Gemeindevertreterin Gudrun Oschmann 
Bürgermeister Jens Heldt 
Gemeindevertreter Manuel Clausen 
Gemeindevertreter Sven Freiberg 
Gemeindevertreter Christian Nöhring 

 
Außerdem sind anwesend: 
Olaf Last, Ing.-Büro-Holtz 
Hans-Peter Lorenzen, Bürgermeister Gemeinde Fresendelf 
3 Zuhörer 
Udo Ketels, Schriftführer 
 
 Öffentlich 
1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung durch den Bürgermeister und Feststellung der 

Beschlussfähigkeit 
2. Feststellung der Tagesordnung 
2.a. Dringlichkeitsanträge 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-

nungspunkte 
3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift über die 

16. Sitzung am 26.10.2022 
4. Vorstellung der Ergebnisse der Kanalinspektion durch Herrn Last, Holtz Beratende 

Ingenieure Husum 
5. Einwohnerfragestunde 
6. Bericht des Bürgermeisters 
7. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
8. Bericht der Ausschüsse und Delegierten 
9. Beratung und Beschlussfassung über die Anschaffung eines TSF-W im Rahmen 

einer Ausschreibung und Beantragung der Zuschussmittel aus der Feuerschutz-
steuer 

10. Beratung und Beschlussfassung über den Haushalt 2023 mit Stellenplan 
  
 Nicht öffentlich 
11. Personalangelegenheiten 
12. Grundstücksangelegenheiten 
  
 Öffentlich 
13. Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nicht öffentlichen Teil 
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1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung durch den Bürgermeister und Feststellung 
der Beschlussfähigkeit       
 
 

Der Bürgermeister begrüßt alle Anwesenden, besonders die Gäste, recht herzlich und stellt 
die ordnungsgemäße und fristgerechte Ladung zur Sitzung fest. Die Gemeindevertretung (GV) 
ist beschlussfähig. 
 

 
2. Feststellung der Tagesordnung       
 

 

Manuel Clausen bitte die Tagesordnungspunkte 6 und 7 zu tauschen. Hierüber besteht Ein-
vernehmen. 
 

 
 

 
2.a. Dringlichkeitsanträge       
 

 

Es liegen keine Dringlichkeitsanträge vor. 
 
 

 

 
 

 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-
nungspunkte       
 
 

Einstimmig ergeht der Beschluss die Tagesordnungspunkte 11 und 12 nicht öffentlich zu be-
raten. 
 
 

 

 
 

 
3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift über 
die 16. Sitzung am 26.10.2022       
 

 

• TOP 3: Anmerkung zu TOP 5 der Niederschrift vom 23.06.2022; das Wort „Seeth“ wird 
gestrichen und durch das Wort „Hude“ ersetzt. 

• TOP 5, drittletzter Absatz: Das Wort „Treeneschleife“ wird gestrichen und durch das 
Wort „Langerortweg“ ersetzt. 

• TOP 12: „In der Sache Kerbtal kam es“ wird gestrichen und durch „Es kam“ ersetzt. 
 
 

 

 
 

 
4. Vorstellung der Ergebnisse der Kanalinspektion durch Herrn Last, Holtz Bera-
tende Ingenieure Husum       
 
 

Herr Last, Ing.-Büro Holtz, stellt die Ergebnisse der Kanalinspektion vor. Es wurden verschie-
dene Schadensklassen festgelegt. 
Man kommt überein, Anfang 2023 einen Termin beim Amt durchzuführen, wo das weitere Vor-
gehen abgesprochen werden soll. 
 
 

 

 
 

 
5. Einwohnerfragestunde       
 

 

Es werden keine Fragen gestellt. 
 
 

 

 
 

 
6. Bericht des Bürgermeisters       
 
 

• Der Bürgermeister bedankt sich bei der GV, den Bürgern und der Amtsverwaltung für 
die gute Zusammenarbeit im letzten Jahr. 

• Ein Dank geht an Hartmut Rothe und Herbert Nöhring für das säubern des Graben 
Schmidbarg. 

• Der Weihnachtsbaum wurde aufgestellt. 

• Die Aufstellung der Kandidaten der Huder Wählergruppe findet am 24.02.2023 in Her-
rigs Gaststätte statt. 
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• Hartmut Rothe und Manuel Clausen haben an einer Info-Veranstaltung des Amtes in 
Bezug auf die Kommunalwahl teilgenommen. 

• Christian Nöhring hat an der Sitzung des Amtsausschusses am 24.11.22 teilgenom-
men. Er berichtet hiervon. 

• Christian Nöhring hat an der Sitzung des Schulverbandes am 07.12.22 teilgenommen. 
Er berichtet hiervon. 

• Manuel Clausen hat der Sitzung des Breitband Zweckverbandes Südliches Nordfries-
land am 07.12.22 teilgenommen. Er berichtet hiervon. 

• Bürgermeister Heldt berichtet von einer Sitzung des LKN am 24.11.22 in Sachen Nie-
derungsstrategie (Vernässung von Flächen) 

• Die Firma Marose hat die Beanstandungen an der Straße Treeneschleife beseitigt. 

• Im Folgenden geht der Bürgermeister ausführlich auf die momentanen Probleme mit 
der Wehrführung ein. Leider ist diese heute, trotz Einladung zur Sitzung, nicht erschie-
nen. Das Verhalten der Wehrführung gegenüber der Gemeinde, speziell auch gegen-
über dem Bürgermeister, der auch Dienstvorgesetzter ist, ist nicht tolerabel. Das Ver-
trauensverhältnis ist zerstört. Die Ausführungen des Bürgermeisters werden auch in 
vollen Umfange vom anwesenden Bürgermeister der Gemeinde Fresendelf, Hans-Pe-
ter Lorenzen, bestätigt. 

 
 

 

 
 

 
7. Anfragen aus der Gemeindevertretung       
 

 

• Manuel Clausen erkundigt sich nach dem Sachstand „Bootsanleger“. Der Bürgermeis-
ter teilt mit, dass nicht Neues bekannt ist. Vorerst wird von einer Verpachtung Abstand 
genommen. Die Angelegenheit soll evtl. auf der nächsten GV beraten werden. 

• Gudrun Oschmann schlägt vor, die Straßenlaternen zu nummerieren, um im Scha-
densfalle sie besser lokalisieren zu können. Die GV wird sich darüber Gedanken ma-
chen. 

 

 
 

 
 

 
8. Bericht der Ausschüsse und Delegierten       
 

 

Es werden keine Berichte abgegeben. 
 
 

 

 
 

 
9. Beratung und Beschlussfassung über die Anschaffung eines TSF-W im Rah-
men einer Ausschreibung und Beantragung der Zuschussmittel aus der Feuerschutz-
steuer    
 

 

Die GV beschließt die Anschaffung eines TSF-W im Rahmen einer Ausschreibung und die 
Beantragung der Zuschussmittel aus der Feuerschutzsteuer. 
 
Abstimmungsergebnis:  4 Ja-Stimmen 
     0 Nein-Stimmen 
     1 Stimmenthaltung 
 
Gemeindevertreter Manuel Clausen gibt zu bedenken, ob es nicht ratsam wäre, mit der Be-
schaffung bis nach Erstellung des Dorfentwicklungsplanes und der bevorstehenden Kommu-
nalwahl zu warten, zumal es dann auch noch weitere Möglichkeiten zur Sicherstellung des 
Brandschutzes in der Gemeinde Hude gibt. 
 
 

 
 

 
 

 
10. Beratung und Beschlussfassung über den Haushalt 2023 mit Stellenplan       
 
 

Der Haushalt 2023 mit Stellenplan wird einstimmig in der vorliegenden Fassung beschlossen. 
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Gemäß Beschluss im TOP 2b ist die Öffentlichkeit für die nachfolgenden Tagesord-
nungspunkte ausgeschlossen. Die Zuhörer verlassen den Sitzungsraum. 
 
 
Nicht öffentlich: 

 
 

 
13. Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nicht öffentlichen Teil       
 

 

Es wurden keine Beschlüsse gefasst. 
 

 
 

 
 
 

 
 
Der Bürgermeister bedankt sich für die rege Mitarbeit und Unterstützung und schließt damit 
die Sitzung. 
 
 
 
 
 
 
 

Bürgermeister     Schriftführer 
 


	Ende der Sitzung: 21:50 Uhr

